



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΛΥΓΟΥΡΙΟ 21/4/2021
Αρ. Πρωτ. : 1860

Διεύθυνση: ΛΥΓΟΥΡΙΟ, 21052
ΑΣΚΛΗΠΕΙΟ
Τηλ : 2753360110 - 60112
Email: mayor@epidavros.gr
kiki.zerbov@128.syzefxis.gov.gr

Προς : Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
κ. Χρυσοχοϊδη Μιχαήλ
Π.Κανελλοπούλου 4
10177 Αθήνα

Θέμα: "Αίτημα ίδρυσης Μόνιμου Πυροσβεστικού Κλιμακίου στο Δήμο Επιδαύρου"

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Ο Δήμος Επιδαύρου έχει έκταση 336.060 στρέμματα και καλύπτεται από 98.720 στρέμματα γεωργικές εκτάσεις , 123.301 στρέμματα χορτολιβαδικές και χαμηλής βλάστησης εκτάσεις και τέλος 114.039 στρέμματα δασικές εκτάσεις , όπου είναι κυρίως το γνωστό δάσος από χαλέπεια πεύκη " Άκρος" Επιδαύρου που είναι συνεχόμενο με το δάσος του Σοφικού και φτάνει λίγο πριν το Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου. Η θέση του Δήμου μας γεωγραφικά είναι τέτοια που συνορεύει με τους δύο άλλους Δήμους του Νομού Αργολίδας, Ναυπλίου και Ερμιονίδας αλλά και με δύο άλλους νομούς Κορινθίας και Πειραιώς.

- Ο Δήμος μας έχει πληθυσμό 8.115 μόνιμους κατοίκους , που διπλασιάζεται κατά τους θερινούς μήνες , και απαρτίζεται από δύο δημοτικές ενότητες Επιδαύρου και Ασκληπιείου με τις ακόλουθες κοινότητες , Αγίου Δημητρίου , Αρκαδικού, Ασκληπιείου, Αδαμίου, Αρχαίας Επιδαύρου, Νέας Επιδαύρου, Δήμαινας και Τραχειάς , ενώ την Επίδαυρο επισκέπτονται ετησίως πάνω από 800.000 κόσμος .
- Ως Δήμος δείξαμε τη διάθεσή μας, και διαθέσαμε τις απαραίτητες κτιριακές δημοτικές εγκαταστάσεις που βρίσκονται στην κοινότητα της Νέας Επιδαύρου πλήρως εξοπλισμένες, ώστε να είναι έτοιμα προς χρήση από τους πυροσβέστες/στριες που έχουν από το 2020 στελεχώσει το Εποχικό Πυροσβεστικό κλιμάκιο Νέας Επιδαύρου.

Για το δίκαιο κατά την γνώμη μας αίτημα, σας παραθέτουμε τα κάτωθι:

- Η πυροσβεστική υπηρεσία Ναυπλίου διαθέτει κατά την αντιπυρική περίοδο (από 01 Μαΐου έως και 31 Οκτωβρίου) δύο πυροσβεστικά οχήματα ως περιπολικά δασών στελεχωμένα με δύο πυροσβεστικούς υπαλλήλους έκαστο. Το ένα εξ αυτών με σημείο αναφοράς στην Αρχαία (Παλαιά) Επίδαυρο και το δεύτερο στο Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου στο Λυγουριό, το οποίο στελεχώνεται σε εικοσιτετράωρη βάση.

Αξίζει να σημειωθεί, δεδομένης και της μεγάλης κυκλοφορίας οχημάτων παντός τύπου επί των επαρχιακών οδών Ισθμού Επιδαύρου, Επιδαύρου Κρανιδίου και Επιδαύρου Γαλατά-Πόρου, ότι σε περίπτωση απουσίας των δύο περιπολικών, μια αρκετά μεγάλη περιοχή μένει ακάλυπτη τόσο από πλευράς δασικών περιπολιών όσο και από πλευράς διάσωσης ατόμων σε περίπτωση τροχαίου ατυχήματος που απαιτηθεί απεγκλωβισμός.

Στο Δήμο μας βρίσκονται δύο επισκέψιμα Αρχαία Θέατρα, το Μικρό Θέατρο που βρίσκεται στην Αρχαία (Παλαιά) Επίδαυρο και το Αρχαίο Θέατρο Ασκληπιείου Επιδαύρου στο Λυγουριό, στον περιβάλλοντα αρχαιολογικό χώρο του οποίου υπάρχει το Ασκληπιείο, το Μουσείο, το Αρχαίο Στάδιο κλπ, σε δασική έκταση, και με χώρο στάθμευσης 2000 και πλέον αυτοκινήτων. Επιπλέον ο συγκεκριμένος αρχαιολογικός χώρος πρόσφατα αναδείχθηκε σε Αρχαιολογικό και Περιβαλλοντικό πάρκο.

Τα προαναφερθέντα αυτά μνημεία αποτελούν πόλο έλξης μεγάλου αριθμού επισκεπτών καθ' όλη την διάρκεια του έτους και ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες.

- Κατά την διάρκεια της χειμερινής περιόδου -από τα τέλη Οκτωβρίου έως τα τέλη

Απριλίου - για διάστημα έξι μηνών ο Δήμος μας εξυπηρετείται από την Π.Υ. Ναυπλίου, με αποτέλεσμα η ανταπόκριση να μην είναι άμεση αφού μεσολαβεί το κρίσιμο διάστημα 30-40 λεπτών για την άφιξη πυροσβεστικού οχήματος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, την περίοδο του χειμώνα και επειδή η περιοχή μας είναι αγροτική, παρατηρούνται αρκετά τροχαία ατυχήματα αλλά και ατυχήματα με γεωργικούς ελκυστήρες και όπως προαναφέραμε τα 40 περίπου λεπτά ανταπόκρισης από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Ναυπλίου είναι σημαντικός χρόνος. Ακόμα και τα δύο πυροσβεστικά κλιμάκια Κρανιδίου και Τροιζηνίας βρίσκονται σε μεγαλύτερη απόσταση άρα και σε χρόνο από αυτόν που απαιτείται να ανταποκριθεί η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ναυπλίου σε περίπτωση τέτοιου συμβάντος.

• Τέλος θεωρούμε ως σωστή την παρούσα χρονική περίοδο για την ίδρυση του Πυροσβεστικού κλιμακίου στον Δήμο μας καθόσον πιστεύουμε ότι τόσο η στελέχωση του όσο και ο πυροσβεστικός εξοπλισμός του μπορεί να γίνει εκ των έσω (Π. Υ. Ναυπλίου, Π. Κ. Τροιζήνας, Π. Κ. Κρανιδίου) και χωρίς να επιβαρυνθεί επιπλέον το Πυροσβεστικό σώμα. Επίσης τα δύο μικρά υδροφόρα - πυροσβεστικά οχήματα που ανήκουν στον Δήμο μας θα είναι στη διάθεση του πυροσβεστικού σώματος για χρήση από τους πυροσβέστες/στριες του.

Παρακαλούμε όπως εξετάσετε την δυνατότητα ίδρυσης μόνιμου πυροσβεστικού κλιμακίου στο Δήμο Επιδαύρου και ευελπιστούμε να ανταποκριθείτε θετικά στο αίτημα μας, έχοντας σας πάντα αρωγό στην προστασία του τόπου μας και του πολίτη.

Αναμένουμε την απάντησή σας για να προχωρήσουμε σε όποιες διαδικασίες χρειάζονται και παραμένουμε στην διάθεσή σας.

Κοινοποίηση :

- ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΕΩΝ ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ
Π. Κανελλοπούλου 4. Τ.Κ. 10177 ΑΘΗΝΑ
- ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΣ Π.Σ. ε.α. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Ευαγγελιστριάς 2 Τ.Κ. 10563 ΑΘΗΝΑ
- ΑΡΧΗΓΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΣ Π.Σ. ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΟΛΟΚΟΥΡΗΣ
Μουρούζη 4 ΑΘΗΝΑ (ΚΟΛΩΝΑΚΙ) Τ.Κ. 10674
- Δι.ΠΥ.Ν. Αργολίδας Πύραρχος ΠΑΠΠΑΣ Αναστάσιος
25ης Μαρτίου 4 ΝΑΥΠΛΙΟ
- ΔΙΟΙΚΗΤΗ Π.Υ. ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΑΝΤΙΠΥΡΑΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟ
25ης Μαρτίου 4 ΝΑΥΠΛΙΟ

- Βουλευτή Αργολίδας Ν.Δ. κ. ΑΝΔΡΙΑΝΟ Ιωάννη
- Βουλευτή Αργολίδας ΣΥΡΙΖΑ κ. ΓΚΙΟΛΑ Ιωάννη
- Βουλευτή Αργολίδας ΚΙΝΑΛ κ. ΠΟΥΛΑ Ανδρέα

Με εκτίμηση
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

